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Figura 2 - Esquema do problema fisico.

Modelo matematico:

ou + v =0 (3)
oX oy
2 2 2
d(pu”) N d(puv) _ aop r 8L: N auz (@)
0 X oy oX 0 X oy
2 2 2
o(puv) N o(pv7) _ op + p 8\2 N 8\2 (5)
O X oy oy OX oy
0 T 0 T 2 2
(puc,T) . (pve,T) y aT2 . aT2 )
oX oy 0X oy

As condigdes de contorno indicadas na Fig. 4 séo:

(A) u=U_, v=0, T=T, (7)
ou oT

(B) a_y_o’ v=0, a_y_o (8)

(®) u=0, v=0, T=T, 9)

(D) ou =0, ov =0, o =0 (10)



onde T., = temperatura da corrente-livre e T,, = temperatura na parede dos tubos.
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Figura 3 - Dominio de célculo.

A variavel de interesse do problema € a condutancia térmica global adimensional (Q) do
trocador de calor, definida por (Matos et al., 2001)

gD’

KLHW (T, - T,) D

Q

onde q = taxa de transferéncia de calor total do trocador de calor e LHW = volume total do
trocador de calor.
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Figura 4 - Condicdes de contorno.

Os dados empregados nas simulag¢des foram:

D =6,35 mm,; L =39,2 mm,; H =352 mm,; W =134 mm;

T, =298,15 K; Tw=310,85K; 1= 184,6x107 N.s/m*; ¢p = 1007 J/kg.K;
p=1,1614 kg/m*,  Pr=0,72; k = 26,3x10° W/m.K;

U, = 0,125 m/s para Re = 50; U, = 0,250 m/s para Re = 100;

onde Pr é o nUmero de Prandtl.

Tabela 4. Numero de elementos (N) das malhas empregadas neste trabalho

Malha S/D = 0,50 S/D=0,75 S/D =1,00
1 98679 100318 49926
2 49870 51200 24624
3 25060 24720 12359
4 12085 12534 6396
5 6138 6224 ---




Figura 5 - Malha 5 na regido de um tubo (S/D = 0,50).
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Figura 6 - Campo de temperaturas do dominio inteiro (malha 1, S/D = 0,50, Re = 50 e CDS).
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Figura 7 - Campo de temperaturas na regidao dos tubos (malha 1, S/D = 0,50, Re = 50 e CDS).
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Figura 9 - Resultados de Q deste trabalho e a estimativa de seus erros.



